
Ata da 7ª (SÉTIMA) Sessão Ordinária aos dias 20 de março de 

2024, da Legislatura de 2023/2024, às 10:00 (dez) horas na 

Secretaria de Educação Municipal de Milagres, Estado do 

Ceará, com a presença de 11 (onze) vereadores. Constatada a 

existência de quórum, pelo Senhor Presidente Ozório Alves 

Dantas, foram declarados abertos os trabalhos da presente 

Sessão Ordinária. Dando seguimento, o Presidente solicitou 

ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da ata da 

sessão anterior. O vereador José Napoleão pediu dispensa da 

leitura, como os demais vereadores não se manifestaram 

contra a leitura foi dispensada e a ata aprovada. 

Em seguida, o Presidente solicitou ao Primeiro Secretário 

que procedesse a leitura da Matéria do Expediente, sendo a 

leitura do Projeto De Resolução N° 001/2024, de autoria Da 

Vereadora Aparecida Michelyane Alves Braga De Freitas, que 

altera a redação dos incisos V e VI do art. 21 do Regimento 

Interno da Câmara Municipal De Milagres e dá outras 

providências. Fez a leitura do Projeto de Lei do 

Legislativo N° 001/2024, autoria da vereadora Aparecida 

Michelyane Alves Braga de Freitas, que concede título de 

cidadão milagrense ao senhor José Luciano Oliveira Lima, 

conhecido como “Zé da Honda”. Prosseguiu fazendo a leitura 

do Relatório e Parecer da Comissão de Justiça e Redação do 

Projeto de Lei do Executivo N° 004/2024, que dispõe sobre a 

criação da Escola Municipal De Tempo Integral Prefeita 

Meire Francisca Lacerda De Medeiros e dá outras 

providências. Continuando, fez leitura do Relatório e 

Parecer do Projeto De Lei Do Executivo N° 005/2024, que 

altera a estrutura organizacional e administrativa do 

município de Milagres (Lei Municipal N°1446 de 13 de 

janeiro de 2022) e adota outras providências. Prosseguiu 

lendo o Relatório e Parecer da Comissão de Justiça e 

Redação do Projeto de Lei do Executivo N° 006/2024, que 

dispõe sobre a concessão de reajuste de vencimentos aos 

conselheiros tutelares do município de Milagres e dá outras 

providências. Fez a leitura do Relatório e Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação do Projeto De Lei Do 

Executivo N° 007/2024, que cria cargos efetivos de 

professor de português no quadro pessoal da secretária 

municipal de educação básica. Constou que as demais 

comissões estão de acordo com a Comissão de Justiça e 

Redação. Por fim, fez a leitura do Requerimento da 

Comunidade do Sítio Baixio e da Cajazeirinha solicitando 

serviços de reparação das estradas citadas do presente 

requerimento.   



O Presidente Ozório, constatou que na forma do parágrafo 

único do Art. 128 do Regimento Interno da Câmara, a 

presente sessão terá o intervalo de 15 minutos, o vereador 

José Napoleão solicitou que o intervalo fosse dispensado e 

como os demais vereadores concordaram, o intervalo foi 

dispensado. O Presidente prosseguiu para Ordem do Dia e 

declarou aberta a fase de discussão do Projeto de Lei do 

Executivo N° 004/2024, que dispõe sobre a criação da Escola 

Municipal De Tempo Integral Prefeita Meire Francisca 

Lacerda De Medeiros e dá outras providências. Como não 

havendo discussão, o Presidente Ozório solicitou ao 

Primeiro Secretário que procedesse a Chamada Regimental 

para verificação de quórum para abertura da fase de 

votação. Constatada a existência mínima de vereadores, 6 

(seis) vereadores, o Presidente solicitou que o Primeiro 

Secretário procedesse a Chamada Regimental para a fase de 

votação do projeto em pauta, cujo quórum de aprovação é de 

maioria simples. Com 10 (dez) votos a favor, nenhum contra, 

nenhuma falta e nenhuma abstenção, o Presidente declarou 

aprovado o Projeto de Lei do Executivo N° 004/2024, que 

dispõe sobre a criação da Escola Municipal De Tempo 

Integral Prefeita Meire Francisca Lacerda De Medeiros e dá 

outras providências. Prosseguindo, o Presidente declarou 

aberta a fase de discussão do Projeto De Lei Do Executivo 

N° 005/2024, que altera a estrutura organizacional e 

administrativa do município de Milagres (Lei Municipal 

N°1446 de 13 de janeiro de 2022) e adota outras 

providências. A vereadora Herica Amanda fez uso da palavra, 

cumprimentou todos os presentes e aos Conselheiros 

Tutelares que assistiam a presente sessão. Prosseguiu 

explicando que o presente projeto se trata de um projeto de 

equidade em relação aos funcionários da Prefeitura de 

Milagres, uma vez que Secretários possuem disparidades de 

valores conforme a sua função. Portanto, a votação deste 

projeto dispõe a Secretaria Municipal de Cultura, Turismo e 

Eventos, uma vez que as verbas provindas da Lei Federal 

Paulo Gustavo precisam que a pessoa que faz parte da pasta 

seja ordenadora de despesas. Neste sentido, votarão a 

situação da Secretaria em si, sobre o Secretário que está 

inserido na pasta e possa receber de acordo om os demais 

ordenadores de despesas. Sem mais discussões o Presidente 

solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a Chamada 

Regimental para a verificação de quórum. Sendo constatada a 

presença mínima de vereadores, 6 (seis) vereadores, o 

Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a 

Chamada Regimental para votação do projeto em pauta, cujo 

quórum para sua aprovação é de maioria absoluta. Com 10 



(dez) votos a favor, nenhum contra, nenhuma falta e nenhuma 

abstenção, o Presidente declarou aprovado o Projeto de Lei 

Do Executivo N° 005/2024, que altera a estrutura 

organizacional e administrativa do município de Milagres 

(Lei Municipal N°1446 de 13 de janeiro de 2022) e adota 

outras providências. Dando continuidade o Presidente 

declarou aberta a fase de discussão do Projeto de Lei do 

Executivo N° 006/2024, que dispõe sobre a concessão de 

reajuste de vencimentos aos conselheiros tutelares do 

município de Milagres e dá outras providências. Com a 

palavra, a vereadora Herica Amanda cumprimentou os 

conselheiros tutelares presentes, em especial as mulheres e 

discursou brevemente sobre o projeto em pauta. Falou sobre 

a importância do quadro de atuação dentro do âmbito 

familiar e que é um trabalho delicado lidar com 

determinadas situações, é preciso reconhecer o trabalho 

desempenhado pelos conselheiros visto que foram eleitos 

pela população, mas devem ser reconhecidos como servidores 

públicos pelo trabalho desempenhado no município, nas 

famílias e auxiliando a polícia. Acrescentou dizendo que os 

Conselheiros Tutelares não podem ter outras ocupações 

profissionais, além de prestarem um serviço que requer 

idoneidade moral portanto nada mais justo o devido 

reconhecimento. Fez referência a Tiago que também fazem um 

importante trabalho próximo as famílias e Cícero Padre no 

âmbito religioso. Finalizou declarando sua aprovação ao 

projeto. O vereador Antônio Gilderlande fez uso da palavra 

cumprimentando a todos e aos Conselheiros Tutelares 

presentes. Prosseguiu dizendo que como já foi Conselheiro 

Tutelar sabe o trabalho valioso que é prestado, portanto é 

necessário que haja o devido reconhecimento. Prosseguiu 

falando que não há horário determinado para os 

Conselheiros, podendo muitas vezes lidar com situações ou 

diligências a noite ou até em fins de semana. Continuou 

falando, concordando com a vereadora Amanda, dizendo que é 

no Conselheiro Tutelar que muitas vezes as famílias 

encontram refúgio, assistência e direcionamento. Finalizou 

dizendo que é merecido este reconhecimento e reajuste no 

salário, mas constou que ainda há muita luta para garantir 

a assistência dos trabalhos dos Conselheiros Tutelares em 

outros âmbitos. 

O vereador Fernando Sampaio usou a palavra, cumprimentou a 

todos e aos Conselheiros Tutelares presentes e concordou 

com as falas dos colegas vereadores, que o trabalho do 

conselheiro necessita do sufrágio da população, da 

capacidade técnica e moral, além de ser uma grande 

responsabilidade, o Conselheiro deve estar sempre de 



prontidão a hora que necessitam de seus serviços. Continuou 

falando, assim como o vereador Landim disse, que este 

projeto é uma melhora no âmbito salarial, mas que é preciso 

mais reconhecimento e assistência, pois são muitas 

atribuições e responsabilidades comparadas com o 

reconhecimento recebido. Constou que é possível que 

futuramente haja a devida assistência em outras questões e 

que a Câmara Municipal estará disposta a aprovar, 

finalizando sua fala. O vereador Francisco Leandro, também 

usou a palavra, cumprimentou a todos, parabenizou e 

agradeceu aos conselheiros pelos trabalhos prestados pelas 

crianças do município de Milagres e como bem discutido 

pelos colegas parlamentares, o vereador concordou pelo fato 

de o reconhecimento ainda é pouco comparado ao trabalho, 

dedicação e prontidão a qualquer hora do dia que seja 

preciso a prestação de seus serviços. Prosseguiu dizendo 

que como referência tem o seu filho Leo, que foi 

Conselheiro Tutelar, sabe da responsabilidade e o empenho 

que é necessário para àquelas famílias desestruturadas ou 

que necessitam de direcionamento, sendo o foco do Conselho 

Tutelar. Continuou dizendo que há casos muito preocupantes 

me que falta à criança o acesso a medicamentos, a escola e 

demais direitos básicos. Por isso consta que está ao dispor 

para apoiar este projeto que assegura o conselheiro e 

votará para aprovar quaisquer projetos no mesmo sentido, 

finalizando sua fala. 

Com nada mais a discutir, o Presidente fez uso da palavra 

para manifestar a satisfação que os vereadores desta casa 

partilham em estar votando neste projeto em prol do 

reconhecimento ao trabalho que os Conselheiros Tutelares 

realizam, o qual é muito difícil pois muitas vezes se 

deparam com duras realidades. Agradeceu ao Prefeito 

Figueiredo por atender a reivindicações como esta, que 

reconhece e dá o aumento salarial para estes servidores. 

Constou que é um merecido acréscimo, que irá auxiliar os 

conselheiros do município, que prestam seu trabalho com 

eficiência e dedicação. Finalizou parabenizando pela 

conquista e agradecendo o trabalho prestado. A vereadora 

Aparecida Michelyane fez uso da palavra, cumprimentou a 

todos, agradeceu a presença das mulheres conselheiras e 

falou que sabe a grande responsabilidade que envolve seu 

trabalho e por isso apoiará o projeto e demais do mesmo 

sentido. Com nada mais a discutir, o Presidente Ozório 

solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a Chamada 

Regimental para a verificação de quórum para a abertura da 

fase de votação. Sendo constatada a presença mínima de 

vereadores, 6 (seis) vereadores, o Presidente solicitou ao 



Primeiro Secretário que fizesse a Chamada Regimental para 

votação do projeto em pauta, cujo quórum para sua aprovação 

é de maioria absoluta. Com 10 (dez) votos a favor, nenhum 

contra, nenhuma falta e nenhuma abstenção, o Presidente 

declarou aprovado o Projeto de Lei do Executivo N° 

006/2024, que dispõe sobre a concessão de reajuste de 

vencimentos aos conselheiros tutelares do município de 

Milagres e dá outras providências. Após a aprovação do 

projeto alguns representantes do Conselho Tutelar 

discorreram sobre a oportunidade de proposição deste 

projeto, cujo agradeceram a Câmara Municipal pela 

aprovação. 

Dando continuidade, o Presidente Ozório declarou aberta a 

fase de discussão do Projeto De Lei Do Executivo N° 

007/2024, que cria cargos efetivos de professor de 

português no quadro pessoal da secretária municipal de 

educação básica. A vereadora Herica Amanda fez uso da 

palavra, explicou que este projeto em pauta adequa o 

município a sua atual realidade, visto que há a criação de 

novas escolas, portanto ao aprovar o presente projeto o 

governo municipal está autorizado a criar 3 (três) cargos 

efetivos de professores de português se adequando a 

necessidade do município. O vereador José Napoleão usou a 

palavra cumprimentando a todos e perguntando o porquê de o 

projeto criar esses cargos ao invés de haver uma seleção 

aberta para todos os professores do município participarem. 

A vereadora Amanda se dispôs a responder que esses cargos 

são efetivos e justamente abre a oportunidade para que os 

professores que estão no cadastro reserva do concurso 

municipal participarem, pois o projeto deixa claro que são 

cargos que serão preenchidos através de concursos públicos. 

O vereador Jorge Henrique complementou dizendo que o 

processo do concurso segue aberto desde o ano de 2020 na 

gestão do prefeito Lielson, portanto esses cargos efetivos 

devem ser destinados para aqueles que já estão concursados 

em suas devidas colocações. Com nada mais a discutir, o 

Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse 

a Chamada Regimental para verificação de quórum para 

abertura da fase de votação. Constatada a existência de 

quórum de no mínimo 6 (seis) vereadores, o Presidente 

solicitou que o Primeiro Secretário procedesse a Chamada 

Regimental para votação do projeto em pauta. Com 10 (dez) 

votos a favor, nenhum contra, nenhuma falta e nenhuma 

abstenção, o Presidente declarou aprovado o Projeto de Lei 

do Executivo N° 007/2024, que cria cargos efetivos de 

professor de português no quadro pessoal da secretária 

municipal de educação básica. Prosseguindo para as 



explicações pessoais, iniciando pelo vereador Antônio 

Aryldo, que iniciou suas palavras cumprimentando e 

comunicou que no dia 27 de março, no antigo CSU que 

atualmente funciona a Secretaria de Assistência Social, 

ocorrerá o sorteio das equipes de desportistas que irão 

participar do Campeonato Milagrense na Arena Nilsão. O 

vereador que é um ato importante para as equipes e consta 

que contará com a presença do ex-árbitro da FIFA/CE Dacildo 

Mourão, que irá discursar. Prosseguiu reforçando seus 

agradecimentos ao Prefeito Figueiredo e Vice-Prefeito 

Anderson que não mediram esforços na reparação da quadra 

dos Barreiros. No mesmo sentido, também solicitou junto ao 

Presidente da Câmara Ozório, a limpeza e preparação do 

espaço ao redor daquela quadra para receber as barraquinhas 

de lanches como a comunidade costuma fazer em eventos e 

constou que interessa a população a reabertura da quadra 

com um torneio. Continuou falando que esteve em reunião com 

a presença do vereador Francisco Leandro, conhecido como 

Chiquinho, o Prefeito, Vice-prefeito, Primeira-dama e o 

Secretário de Saúde do município, no Valdivino para ver com 

a Associação quais as possíveis melhorias para região e 

ouvir as reinvindicações da população. Falou que foi 

mencionada a questão da implementação da areninha do 

Valdivino, a qual foi indicada pelo vereador Chiquinho e já 

tem o terreno doado para começar a construção, o que 

facilitará o processo. Em seguida, informou que onde é o 

espaço da Associação, como bem observou o Secretário, será 

utilizado como local de exercício físico para mulheres. 

Complementou agradecendo a gestão do Prefeito Figueiredo e 

vice-prefeito Anderson pela parceria em realizar as 

reinvindicações dos vereadores, que as ações e trabalhos 

contradizem os boatos de que não estariam se apoiando, mas 

constou que seu apoio é ao Prefeito Figueiredo e Vice-

prefeito Anderson e não há nenhum motivo para ser o 

contrário. O vereador Chiquinho em um aparte, complementou 

a fala do vereador Aryldo, falou sobre a reunião que 

aconteceu por meio de convite da Associação, que contou com 

a presença do atual gestor municipal, primeira-dama, vice-

prefeito, Secretário de Saúde, além da participação da 

população. O vereador explanou sobre os assuntos tratados, 

colocações e desafios da atual gestão, a qual vem fazendo o 

possível para atender as reinvindicações da população em 

todos os âmbitos e finalizou agradecendo a Associação e 

população local pelo encontro produtivo.  

O Presidente Ozório com a palavra, agradeceu a Secretária 

da Educação Rozimar pelo espaço cedido em virtude da 

reforma da casa legislativa. Discorreu sobre a Inauguração 



do novo Centro de Reabilitação de Milagres no sábado, onde 

antes funcionava o Hospital Municipal e foi reformado se 

tornando um equipamento muito importante para os 

milagrenses com necessidades especiais, tanto crianças como 

adultos. O vereador consta que se tornou um local bem 

equipado, com profissionais preparados e que virão outros 

para preencher as necessidades do Centro, portanto deixa 

seus agradecimentos ao Prefeito Figueiredo, vice-prefeito 

Anderson e Secretário Gean pelo empenho. O Presidente 

Ozório continuou falando que recebeu na Câmara o 

requerimento da população da Cajazeirinha sobre as 

estradas, por isso convidou o Prefeito e vice-prefeito e 

visitaram as estradas do Baixio, Fronteiro, Cajazeirinha, 

Taboca, Brejo Seco para fazerem um reconhecimento e o 

Prefeito solicitou que o Secretário fizesse o mesmo 

percurso e em outras regiões. O Presidente constou que há 

as estradas em estado mais crítico, que é preciso priorizá-

las e que no momento por conta do período chuvoso, é 

possível fazer reparos de emergência, mas ao acabar este 

período é preciso a construção de estradas mais eficientes 

e de qualidade. Constou que futuramente a gestão irá 

trabalhar para atender essa necessidade. Continuou falando 

em relação às políticas públicas de água, o quão é 

importante o armazenamento de água durante as chuvas para 

possibilitar a distribuição em épocas de seca, assim como o 

Governo do Estado do Ceará tem feito, mas que é preciso 

trabalhar mais essa questão, em parceria com os governos 

municipais, também através DNOCS (Departamento Nacional de 

Obras Contra Secas). Constou nesse período há água em 

abundância, mas que na seca faz falta, portanto é uma 

sugestão que deixa para ser levada adiante futuramente.   

Com nada mais havendo a tratar o Presidente Ozório Dantas, 

anunciou aos Senhores Vereadores e as Senhoras Vereadoras 

para que compareçam à próxima Sessão Ordinária que 

acontecerá no próximo dia 26 de março de 2024, às 10:00h. E 

para constar, eu, Antônio Gilderlande Oliveira Saraiva, 

Primeiro Secretário, lavrei a presente ata. 

 


